

# 40名小学生街头卖报大考验——

# 我是卖报的小行家

文/本报记者 李沙娜 本报通讯员 李江涛 宋国倩 片/本报记者 任小杰

本报11月12日讯 12日上午,本报科达小学校园通讯社的23名小记者携手部分准小记者共近40人一起走上街头卖报纸,在体验劳动辛苦的同时,锻炼自己与人沟通的能力。

12日上午9时许,近40名小学生在科达小学门口集合,等待着插报纸、卖报纸。“我今天要卖很多很多份报纸。”孩子们都迫不及待地赶紧到卖报的现场。由于报纸是从印刷厂直接邮递到学校,刚开始小记者们还有点不明白,“怎么有这么多的报纸都不一样”。在记者进行讲解并示范后,小记者们了解了报纸印刷出来的样子还动

手插报纸,认认真真地把三小份报纸插在一起,成功地将每一份《齐鲁晚报》整理完整。

9点半左右,小记者们出发,卖报行动正式开始。来自四个班级的小记者与准小记者们分成了四组,分布在东城银座、百大附近,开始了上午的卖报实践。

“一人10份报纸,孩子那么小能不能卖出去啊?”在家长们带着疑问的同时,小记者们准备好了零钱,做好了“与陌生人讲话”的准备。“叔叔,您好,我们是《齐鲁晚报》的小记者,今天参加社会实践活动,您能买一份报纸吗?”小记者开始学着卖报。

参加过本次活动的小记者大都能主动与人“搭话”,虽然有的小学生刚开始有点不好意思与人说话,但是在其他小朋友或者家长的帮助下也勇敢地迈出第一步,“我的10份报纸全卖完了,老师能再给我几份吗?”有的小朋友用半个小时的时间就卖出了10份。

大约一个小时的时间,孩子们就把手里的报纸全都卖光了,还有点意犹未尽,“我卖了十多份,第一次用自己的劳动挣钱,我很高兴,希望下次还参加,下次能卖更多的报纸。”孩子们在活动结束后,高兴的同时还带着对下次卖报活动的期许。



▲小记者在学习插报纸。

◇ 小记者感悟 ◇

## 只要努力 什么事都不难

今天虽然天气有点冷,但我的心情很高兴,因为我要以一个小记者的身份去东营市民建店卖报纸。

民建店的人真多。刚开始的时候,看着来来往往的人群,我的心里紧张极了,正巧前面走来一位叔叔,我小声地说“叔叔,买份报纸吧。”叔叔连看也没看我一眼,摆摆手就急急地走了,我随即转过身,撅着嘴,眼泪在眼眶里打转,心里委屈极了。妈妈迎上前鼓励我:“没关系,要勇敢点,他可

能有急事,会有更多的人需要《齐鲁晚报》的。”听了妈妈的话,我又鼓起勇气往前走,不一会儿,就卖出了第一份报纸,我的心里别提有多高兴了。

过了近一个小时的时间,我手里的报纸已经全卖完了,最后我还帮其他小朋友卖了呢!虽然我不是第一个卖完报纸的,但是我有进步了,妈妈说做任何事都有困难,只要努力、认真,都能完成。今天我很高兴,通过这次社会实践,我不仅卖出了报纸,还变得敢于主动和陌生人说话了。(科达小学 张艺佳)

## 现场特写

### 半个小时卖出10份报纸

12日,科达小学校园通讯社的近40名小记者及准小记者走上街头卖报,有的小记者半个小时内就把10份报纸全都卖完了。

在民建购物广场附近卖报纸的张亚轩一下车就朝着人流走过去,“叔叔,买报纸吗?”看着路人挨个问,即使有的路人买报纸,张亚轩也会礼貌地说声谢谢,不一会儿手里的报纸就少了一半,没出半个小时,张亚轩开始帮着其他小记者卖报纸。

在百大门口的那光瑞更

是“见人就卖”,还特意背了一个小书包装着零钱,方便为买报的人找零钱,她拿着报纸,一看见有人来就主动跑过去向前询问,奶奶在一旁都追不上,“跑慢点,慢慢卖。”早早卖完报纸的她又开始向其他小记者传授经验。

在银座和众城商场附近卖报纸的小记者们有的在半个小时之内就把自己手里的报纸卖光,在银座商场完成任务后的张殿玉还小有成就地说:“10份报纸对我来说就是小菜一碟。”

▼在东城百货大楼门口,小记者在向老爷爷介绍《齐鲁晚报》。



小记者认真地插报纸。

### 期待下次卖100份报纸

12日上午11时许,近40名小记者每人的10份报纸差不多都卖光了,但是大部分小记者都表示还没尽兴,下次卖报纸要卖100份。

有的小记者在售出一份报纸后就感觉到了成功的喜悦,为自己感到自豪,“我刚开始还觉得10份很难卖出去,但是没想到不一会就卖完了,我觉得只要敢与人沟通,卖报纸就很容易了,我想下次还参加。”毕筱涵说。在卖出去自己的报纸后,她又向老师要了十几份,一

上午一共卖了20几份,还是意犹未尽,她告诉记者:“如果下次卖报纸,我还来参加,我让妈妈给我预订100份,我要全卖出去。”

像毕筱涵一样,想下次卖很多份报纸的孩子还有很多,二年级的李佳慧、张振宇、王静怡在百大门口忙活完后,跳着喊着想再卖报纸,在银座卖报的韩雪莹、高靖凯也都期待着下次的卖报活动,二年级三班的司徒悦、门怡晓告诉记者,相约下次的卖报纸活动还参加。



▲本报小记者东城银座门口销售《齐鲁晚报》。

### 父母赚钱原来这么辛苦

11月12日的上午,学校和报社共同组织了一次卖报纸活动,我也积极地参加了。

清晨,我早早地来到学校,等待着老师的到来。老师来到以后先讲了注意安全,又讲了怎样分发报纸。我们每个同学领了十份报纸就出发了。

我们来到的是百货大楼。来的路上还是兴高采烈,可是到了目的地不知道该怎么好了,见了叔叔阿姨也不好意思开口。我想,不管怎么说,这十份报纸一定要卖光。于是我紧张地走到一个叔叔

面前小声地问:“您要报纸吗?”叔叔回答说:“我买一份。”我当时别提有多高兴了。卖出了第一份,我就有底气了。接着,我又来到一个奶奶面前大声地问:“奶奶,您要报纸吗?”奶奶说:“我要一份。”不一会我就卖完了十份报纸,我还帮助同学卖了几份。

卖完了报纸,我来到老师面前,老师夸我真棒!这次活动还让我知道了父母挣钱是多么的辛苦,以后我再也不乱花钱了。(科达小学 邵光瑞)

## 家长心声

### 希望能多参加实践活动

12日上午,在小记者们卖报纸的同时,还有近40名家长的一直伴随。在旁边看着自己的孩子卖报纸的时候,他们边远远地做指导边给孩子拍照,观察孩子的成长,他们都表示希望孩子多参加这样的实践活动,锻炼孩子。

看着孩子手里的报纸一份一份地减少,李佳惠的妈妈告诉记者,她能主动和陌生人说话就是一种进步,参加这样的社会实践活动,她自身能学到很多东西,卖报纸的过程中敢于说话,表现得很不错,就应该让孩子多参加一些这样的实践活动,这样的活动对他们的成长很有帮助。

跟李佳惠的妈妈想法一样的还有牛泽慧、刘耕睿、崔睿智、张艺佳的家长,他们也

都希望通过参加这样的活动,给孩子增加接触社会的机会,了解社会,并且学会与人沟通,锻炼自己。



▲小记者拿到报纸都很开心。



分发好报纸,小记者们整装待发。

### 我们都是卖报的小行家

11月12日星期六,是一个特殊的日子,因为这是我们体验生活的一天。我们40余名齐鲁晚报小记者来到学校,参加了小记者团开展的卖报纸活动。

老师把我们分成了四个小组,分别在东城的银座、民建、百大和众成附近。我和七个小朋友为一组,来到众成展开了报纸的热卖,我们这一组,都很会抓卖点,个个都是卖报的小行家。在众成停车场,我看见一位爷爷正在擦车,我就走过去说

“爷爷好,我是齐鲁晚报的小记者,买一份报纸吧,有好看的新闻,只要5角钱一份。”爷爷听完我的话后,到车里拿了5角钱给我,我给了爷爷一份报纸,说了一声谢谢。就这样成功卖出了第一份报纸。有了这一次的经验,我们的报纸很快卖完了。

通过这次活动,我了解了当小报童的滋味,即体验了生活又收获了快乐,心里甜滋滋的,像喝了蜜一样。(科达小学 王昊辰)